



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

余致力

2023年12月5日

改善柯維納馬路違泊現象

日前居民反映，柯維納馬路的巴士站周邊長期被違規停泊的私家車佔用，導致需要停靠在南新花園巴士站的巴士長期難以順利靠站，進而影響乘客的安全。私家車違規泊車問題讓乘客們飽受困擾，乘客們抱怨，巴士因違規停車無法靠近巴士站（見下圖），使得他們上下車時需要在車流量大的馬路上行走，有時無奈在巴士停靠位和違泊的私家車夾縫中行走，心理上極度恐慌，並大大增加了安全風險。居民期待政府能夠儘快採取有效的措施，改善柯維納馬路的交通狀況，保護居民的生命安全。

本人建議政府應加強對違規泊車的管理及懲罰，並在巴士站附近設置更多明顯的禁止停車標誌及安全宣傳海報，提示車主不要違規泊車，保障居民的乘車安全。可在適當位置增加落貨區，讓貨物合法裝卸減少違泊，進而再整頓違泊，在週末假日及平日黃昏時段加派警力，以勸喻為主防止車輛違泊。

此外，更提議當局加大力度加強電子執法，更大範圍地安裝車輛違泊偵測系統，以便追蹤並懲處違規者，輔助警員提高路面管理效率，保障交通暢順。

附件一相片



私家車違泊導致巴士無法入站